тт

I.Тестовое задание.

5.1. Плата за страхование, которую страхователь обязан внести страховщику в соответствие с договором страхования или законом.

А) Страховая сумма,                                 
Б) страховой взнос,               
В) тарифная ставка.
Ответ: Б).

С юридической точки зрения страховой взнос может быть определен как денежное выражение страхового обязательства, которое оговорено и подтверждено путем заключения договора страхования между его участниками. В математическом смысле страховой взнос – это периодически повторяющийся платеж страхователя страховщику.

5.2. Совершившееся событие, предусмотренной договором страхования, с наступлением которого возникает обязанность страховщика произвести страховую выплату страхователю.

А) страховой интерес,                              
Б) страховой случай,              
В) страховой взнос.

Ответ: Б).

Страховой случай – фактически произошедшее страховое событие, в связи с негативными или иными оговоренными последствиями которого могут быть выплачены страховое возмещение или страховая сумма. К числу страховых случаев в имущественном страховании преимущественно относятся стихийные бедствия, аварии, катастрофы, последствия чрезвычайных ситуаций. В личном страховании к числу страховых случаев относятся дожитие до определенного возраста, травма, повлёкшая постоянную утрату трудоспособности или стойкое расстройство здоровья, смерть.

5.3.Что предполагает формирование фонда самострахования?

А) Накопление резервов юридических и физических лиц,

Б) накопление резервов физических лиц,

В) накопление государственных резервов.

Ответ: А).

Страховые фонды могут создаваться различными способами. Выделяют три основных метода их формирования, а следовательно три формы страховых фондов:
1) Централизованный;

2) Децентрализованный;

3) Фонд самострахования, в нем накапливаются резервы юридических и физических лиц.


5.4. Ассортиментом страхового рынка называется… 

А) перечень видов страхования,       

Б) перечень страховых организаций,

В) количество застрахованных объектов.

Ответ: А).

Перечень видов страхования, которыми может воспользоваться страхователь, представляет собой ассортимент страхового рынка.

5.5. Письменный договор, выдаваемый страховщиком в качестве свидетельства о страховании.

А) Страховой полис,                     
Б) страховая лицензия,                   
В) правила страхования.

Ответ: А).

Акт купли-продажи страховой услуги оформляется заключением договора страхования, в подтверждение чего страхователю выдается страховое свидетельство (полис).

5.6. Выберете один из объектов страхования урожая сельскохозяйственных культур.

А) сельскохозяйственные постройки,
Б) сельскохозяйственные насаждения,
В) сельскохозяйственные животные.

Ответ: Б).

При страховании имущества сельскохозяйственных предприятий может быть застрахован урожай сельскохозяйственных культур (кроме урожая сенокосов).


5.7. Название страхования грузов, общепринятое в международной практике.

А) Страхование каско,               
Б) страхование карго,                      
В) грузовое страхование.

Ответ: Б).

Страхование карго – страхование грузов. Объект страхования – имущественные интересы владельца груза или лица, несущего материальную ответственность за груз. 

5.8. Какие две функции присутствуют в личном страховании одновременно?

А) Сберегательная,                         
Б) рисковая,                                           
В) контрольная.

Ответ: А), Б).

Контрольная функция относится к государственному регулированию страховой деятельности.


5.9. Что включает в себя понятие «страхование автогражданской ответственности»?

А) страхование автомобиля от несчастного случая,

Б) страхование водителя от несчастного случая,

В) страхование ответственности перед третьими лицами при несчастном случае.

Ответ: В).
При страховании гражданской  ответственности владельцев автотранспортных средств страховщик принимает на себя обязательство возместить имущественный вред третьим лицам из числа участников дорожного движения, который возник в результате эксплуатации страхователем автомобиля, мотоцикла, мотороллера и т.п.


5.10. Процесс, связанный с передачей риска называют…

А) Цедированием риска,              
Б) страхованием риска,                     
В) дроблением риска.

Ответ: А).
Процесс, связанный с передачей риска называется  цедированием риска, или перестраховочной цессией. В этой связи перестраховщика, отдающего риск, называют цедентом, а перестраховщика, принимающего риск, - цессионарием.

II. Ситуационное задание.
Гражданин М. заключил договор с УВД города об охране квартиры на сумму 2 млн. руб., а также договор страхования домашнего имущества на сумму 4 млн. руб. В период действия обоих договоров была совершена кража имущества на сумму 5 млн. руб. Органы внутренних дел выплатили гражданину М. 2 млн. руб., согласно договора. Страховая организация исчислила ущерб в 3 млн. руб. На какую сумму страхового возмещения может претендовать гражданин М.? Обоснуйте  ответ.
Ответ: На сумму 3млн. руб.
«В том случае, когда Страхователь заключил договоры страхования имущества с несколькими страховыми организациями и/или обществами взаимного страхования на сумму, превышающую в общей сложности действительную стоимость имущества (двойное страхование), то страховое возмещение, получаемое им от всех страховых организаций и/или обществ взаимного страхования по страхованию этого имущества, не может превышать его действительной стоимости. При этом каждая из страховых организаций и/или обществ взаимного страхования выплачивает страховое возмещение в размере, пропорциональном отношению страховой суммы по заключенному им договору, к общей сумме по всем заключенным этим Страхователем договорам страхования указанного имущества» (п.11.5. Правила страхования имущества физических лиц).
III. Задача. Организация приобрела автомобиль за 450 тыс. руб. и оформила договор страхования КАСКО на сумму 300 тыс. руб. сроком на 1 год. Ставка страхового тарифа составляет 5% от страховой суммы. Договором предусмотрена условная франшиза в размере 8% от застрахованной суммы, вследствие этого страховщик предоставляет скидку к тарифу в размере 3%. В период действия договора произошло ДТП. Страховщик оценил ущерб, нанесенный имуществу страхователя, в размере затрат на ремонт и восстановление автомобиля, которые составили  21,5 тыс. руб. Определите величину страховой премии и страхового возмещения.

Решение:
1. Определим величину страховой премии. 
Т.к. застрахован один объект, то страховая премия совпадает с тарифной ставкой.
Спр = Т = 300 тыс.руб. * 5% = 15 тыс.руб.
С учетом скидки в размере 3% :

Спр = 15 000 – (15 000 * 3%) = 14 550 руб. в год или
Спр = 14 550 : 12 = 1212,50 руб. в месяц.

2. Определим величину страхового возмещения.

 Т.к. договором страхования предусмотрена условная франшиза в размере 8% 

Уфр = 300 тыс.руб. * 8% = 24 тыс.руб.,

страхового возмещения не будет. При условной франшизе не возмещается сумма ущерба в пределах денежных средств, составляющих франшизу. Если сумма ущерба больше франшизы, то страховщик возмещает ущерб в полном размере.
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